



Gőzhajók Pestről indulása 's Pestre érkezése.

Bécsbe indulnak: *Aprilis* 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29kén reggeli 6 órakor.

Bécsből érkeznek: *Aprilis* 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29kén este.

Zimony 's Orsovára indulnak: *Aprilis* 5, 11, 17, 23, 29kén reggeli 4 1/2 órakor.

Zimony 's Orsováról érkeznek: *Aprilis* 14, 20, 26kán délelőtt.

2) Minthogy a' kegyelmes királyi *Utastás váltóbiróságok számára*, ennek 256 §a szerint a' váltóüggyévi vizsgálatnak szinte tárgyul fog szolgálni: alulirt czennel közhírré teszi, hogy ezen utastást, mellynek magyarban közrebocsátása *legfelsőbb engedelemmel t. Jászay Pál* udvari fogalmazó urra ruházott, külön kiadás végett, magához váltotta, 's az már valóban sajtó alatt is levén, a' mindjárt következő majus elejére, és így már a' legközelebbi vizsgálatokra mindenki által megszerezhető leszen. *Kilian György* 2)

1)

Hirdetés.

Folyó esztendei majus hónap végeig megszabadul a' sajtó alól ezen című munka

„Praxis Politica Civilis et Stylare Politicorum Latino-Hungaricum“

melly a' politikai igazgató székeknel és törvényhatóságoknál mostan divatozó gyakorlat szerint, magában foglalja, mind azon ismereteket, és szabályokat, mellyeket a' közigazgatási hivatalos foglalatosságok teljesítésekor, és a' politikai eljárásokról szóló okleveleknek magyar és diák fogalmazásiban, és készítésében megtartani kelletik. Ezen czélszerű és hasznos munkának, melly nagy nyolczad részben, és csinos papirososon nyomtatva két kötetből, és közel 50 ívből fog állani, előfizetési ára egész majus 22dikeig 5 ezüst ft. Ez ideig előre fizethetni Bécsben a' szerzőnél udvari agens kisleludi Kassics Ignác urnál (Wallnerstrasse Nro 265) az országban pedig, az e' végre megkérített törvényhatóságok fő és aljegyzőinél, az illető könyvtárosoknál, 's mind azoknál, kik a' hasznos igyekezeteket pártfogásukkal elősegíteni szokták. Ki egyszerre 10 példányért fizetend, annak a' 11dik példány ingyen járul. A' tökéletesen elkészült példányok a' közelgető pesti medardusi vásárkor fognak az előfizetéseket szedő urak megbízottjainak ugyan csak a' pesti könyvtárosok boltjaiban általadatni, olly megjegyzéssel; hogy azok csak akkor fognak tartozni az előfizetési pénzeket lefizetni, midőn a' megrendelt példányokat azonnal általvehetik, de egyébiránt az előfizetést szedő urak (kiknél ezen munkának bővebb leírását és foglalatját már most is kiki megtekintheti) tisztelettel kértnek, hogy az előfizetők neveiket és címzetjeiket majus hónap 25dikeig, a' szükséges rendelések megtétele végett, Bécsbe a' szerzőnek beküldeni méltóztassanak 3)

Eladó gyógyszerár.

1) A' Nagy-kunságban Kisújszállás szabad városban egy jó folyamatban levő gyógyszerár, mellyet az ottani 8 ezernél többre menő lakoson kívül még egy nagy-kun város 's egy hevesmegyei helység 's így összesen több mint 20 ezer ember használ, szabad kézből eladó. Bővebb tudósítást kaphatni a' tulajdonostól szóval, vagy B. L. betűkkel czimzett bérmentes levelek által. Utolsó postaállomás Bánhalma. (2)



1) T. Fehér vgyében Velence helységben 's Felső-Baracsi pusztán találhatik **ezer darab ürü** 3, 4, 5 esztendő, akár gyapjában akár a' nélkül eladó, megtudhatni ugyan Velenczen mélt. Lichtenberg gr.né asszonyáság haszonbérlelőjénél. 2)

Juheladás.

1) Tolna megyében, Nagy-Dorog és Tolna közt fekvő alsó- 's felső-Tengeliczi pusztán Gindly Antal 's Rudolf

uraski számfeletti birkaiból 500 nemes anyabirka és 1200 ürü eladandó, mellyek Nyirésig gyapjában megnézhetők 's nyirés után átvehetők. Biztos helyre jól stilszalt obligatióra is átadatnak. Venni szándékozók a' helybeli gazdatisztekhez fordulni ne terheltessenek. (3)

Ölfa - Árverés.

1) Cs. kir. Ráczevi urodalom részéről közhírré tétetik, hogy az ugynevezett Csepel szigetben f. év Pünköst hó 6án a' Tökölei és Ujfalusi farakhelyeken 526 öl kemény hasábfá árverés útján fognak eladatni. A' venni szándékozók elegendő bánatpénzzel ellátva a' nevezett időre és helyre hivatalosak. A' feltelek addig is a' promontoriumi főtiszti teremben olvashatók. Promontor Sz. György hava 22én 1841. (3)

Csótányok (svábok) és poloskák kiirtása.

1) A' cs. k. alsóausztriai kormányzóság k. engedelmevel jelentem, hogy Pesten 's Bécsb-n orvosilag megvizsgált méreg nélküli próbált szerem van, az utálatos svábok tökéletes kiirtására, és illatos kenőcsöm, melly a' poloskákat egész fajzatukkal együtt megsemmisíti. Kaphatók e' szerek pöcsétes üvegekben, használati utasítással, 30 pfgó kron, nálam Pesten. Marokkai ház 2dik emel. 4ik sz. a., és köv. helyeken: Hassenstab, szervitaterén, fekete kutyánál; Dietz, Prága városnál, sütőutcában; Halbauer József, 3 fehér rózsánál, királyutca; Fleischmann J., fehér galambnál; Amtmann F. ujjiaczon; Bárány, a' szerecsennél, József téren; Schönwald H., Dorottya utc.; Vass, kishidutez, fekete tevénel; Crettier testv., ezethalnál, városháztéren; Semmelweis J. H., ezakorsüvegnél, hatvani utca.; Löffler és társ., leopold és kalaputcz. sarkán; Budán: Gross Jakab, a' sárkánynál; Speiszer, könyvkötőnél; Hafner, a' tigrisnél; Bécsben: az orvosi fűvészboltban (im Gundlhof); Prumler F., fűszeresnél, vörösalnához, a' vörös kapunál; Temesvárott: Ruppertnél; Ujvidéken: Gvozdanovics, a' kek ráknál; Pécsen: Adler, a' herrnhutinál; Nagyszombatban: Ostermayer sütőnél; — ha rendes használat u'án e' szerek siker nélkül maradnak, letett árukat visszafizetem.

Kollinsky S. (4)

Hirdetvény.

2) A' miskolczi hely. vallástételt tartó lyceumbeli igazgató köz tanítói (Rector professori) hivatal megürüléséről — 's annak czélzott betöltéséről:

A' miskolczi hely. vallástételt tartó gyülekezet, ezen közhírré tevén, hogy a' kebelében 's felügyelése alatt virágzó lyceumban, az igazgató köztanítói (Rector professori) hivatal megürült, a' magyar két testvér hazabeli hely. vallástételt tartó 's egyházi vagy világi renden levő

mindazon tudós férfiakat, kiknek az említett hivatalt elnyerni, 's abban f. e. augustus 28kán belépni kedvök van; és magukat, annak elvállolására alkalmasoknak ére- zik, őszinte bizodalommal felszólít és meghí arra, hogy abbeli szándékukat, Palóczy László ur, t. Borsod vmegyé másod alispánja, mint a' miskolczi h. v. tartó gyülekezet és ennek Lyceuma segéd főgondnoka előtt, hozzá Miskolcra intézendő, és (ha és a' mennyiben itt most még közönségesen nem ismertetnének) szükséges bizonyítványokkal is ellátandó leveleik által, f. e. majus 20áig környülményesen nyilvánítani sziveskedjenek; 's jelenti azon gyülekezet egyszersmind azt, hogy

A) A' mondott hivatalhoz költetett hasznok és jövedelmek; évenként követhetőkből állanak: úgymint 1) kész pénzben 300 pft. 2) 24 pozsonyi mérő tiszta búza, malombeli rostált vámelefből; 3) 24 pozs. m. rozs hasonló minőségben érve; 4) Hat ugy nevezett gönczi vagy is 2³/₄ akónyi hordó majorság-szőlői; és szinte hat hordó ugynevezett gyülevész (Congest) bor; vagy szük termés idején, azoknak folyó ára kész pénzben ki fizetve; 5) A' Lyceumban feladatandó tanuló gyermekek bejegyzéséért fejenként, egy forint váltó czédulai értékben; 6) A' kisebb tanulók számára adandó iskolai bizonyítványért; ugyan olly értékű egy forint; 7) A' bölcselet osztyáiban (Classis Philosophica) tartozó nagyobb tanulók számára adandó iskolai bizonyítványért 2 hasonló értékű forint; 8) 15 öl jó minőségű tűzifa; 9) Tisztességes és alkalmas lakház szemközt a' Lyceummal, ahoz tartozó istállóval, szekér-szinnel, bortartó pinczével, és gyümölcsös kerttel együtt.

B) A' mondott hivattal járó köteleességek és feltételek pedig ezekben határozódnak:

1. A' lyceumbeli tanítói és tanulói rendszer (Cursus Scholasticus) a' mindenkor augustus 28kán kezdődő négy évre levén felosztva, tartozik az igazgató köz tanító, azon négy év alatt, hetenkint 12 órát tanítva az illető tudományoknak az egyházi tanács által megállapított felosztási rendsora megtartásával, a' keresztény hittant (theologia) erkölcsstudományt; — az elméleti és gyakorlati észttannak (theoretica és practica philosophia) minden részeit, annak históriájával együtt, a' tapasztalati lélektant (Psychologia Empirica) a' széptant (Aesthetica) a' közönséges történettant (Historia Universalis) Magyarország pragmatica históriáját, a' magyar Literatúrát és ennek történetét, 's a' német nyelvtant tanítani; és mind ezekből tanítványival fél-évenként vizsgálatot (Censura Semestralis) aratáskor vagyis julius elsőbb napjaiban pedig közönséges vizsgálatot (Publicum Examen) adni.

2. A' lyceumbeli ifúság erkölcsére és értelmi művelődésére felügyelni, az alsóbb tanulók osztályozataikat (Classes) látogatni, a' tapasztalható fogyatkozásokat orvoslani, vagy feljelenteni, rend és fenytéktartás végett iskolai széket tartani, a' felsőbb osztályú tanulókat, a' szent szónoklásban gyakorolni; a' lyceumbeli könyvtár őrségét vinni — 's a' helybeli egyházi tanács többnyire vasárnapon ('s ily tanítási szünnapon) tartatni szokott üléseiben megjelenni.

3. A' gyülekezet egyházi tanácsa nyilván fenn tartja magának azt, hogy ha és a' mennyiben, a' környülmények változásai, 's jelen a' tanuló ifúság java gyarapítása jövedőben úgy kívánandják, a' feljebb kijelelt tudományok egyikének vagy másikának tanítását a' Rector Professorról levegye, más köz tanító társára átruházza, 's reá azok helyett (vele tartandó előleges értekezés után) más tudományok tanítását bizza, vagy a' tanítandó tudományok számát is megszoríthassa.

4. Ugyanazon egyházi tanács nyilván fenn tartja magának azt is, hogy a' Lyceumnak igazgatósága (Rectoratus Lycei) mint eddig és jelenleg is, a' feljebbi fi-

zetéssel meghívandó köz tanítónak személyéhez és hivatalához állandóul van nygan kötve, de ha a' feljebbi 3ik pontban kifejtett okoknál fogva az egyházi tanácsnak jövedőben úgy fog tetszeni: a' rectorágnak, a' most meghívandó személy, és tanító társa között egymást felváltva évenként leendő változtatását (Circulatio) meghatározandja, a' most meghívandó igazgató köz tanító azonban teljesen biztosíttatik arról, hogy még a' netalán történéhető változtatási esetben is azon egész feljebbi fizetést, mellyre mostan meg hivatik (kivevő az A. szakasz feljebbi 5ik, 6ik, 7ik pontjai alatt előszámált, 's mindenkor az idő szerinti Rector Professort illetendő taksákat) legkisebb lehuzás nélkül megtartani és szedni fogja. Költ Miskolczon aprilis 4kén 1841ik évben. (3)

Tyukszemirtás.

Alulirt jelenti, hogy a' tyukszemeket biztosan 's örökre minden fájdalom nélkül az arezon, nyakon, kézen 's talpon kiirtja, mit hitelesen be is bizonyít. Pest, april 20kán 1841.

Némethy József,

József külvárosi statioutczából a' szerfőző-utezában 35 sz. a.

Idei dohány-beváltás.

2) A' nm. cs. kir. közöns. udv. kamara f. e. mart. 24kén 1333. szám alatt kelt elnöki végzése által rendelte, hogy a' magyar dohánylevelek' beváltása az idén 1841. majus 1jén fog kezdődni 's 1841. junius utolsó napján végződni.

Mint már 1840. mart. 10kén hirdettetett, az idén beváltandó magyar dohánylevelekért, a' mennyire ezek az első fermentatiót kiállották, illően csomóztattak, előlegesen nem rendeztettek, végre egy harmad részben jobb (válogatott) levelekből állanak, következő árak fizettetnek: a' szegedi és tolnai állomáson öt forint negyvenöt krajczár pengőben netto bécsi mázsájától, a' debreczeni állomáson öt forint harmincz krajczár pengőben netto bécsi mázsájától.

Azon dohányért, mellyből a' jobb levelek kiszedettek, vagy a' mellyben ezek legalább a' főnebb érintett arányban nincsenek, vagy a' melly, ha nem rendezett is, de általában közönséges tulajdonságának fog találtatni, a' tolnai és debreczeni állomásokon a' fizetés négy forint a' szegedi állomáson pedig négy forint tizenöt krajczár pgőben netto bécsi mázsájától.

Jégvert és elvált levelek, valamint a' tiszta hulladék (mennyire ennek beszédése megengedtetik), ha szigoru vizsgálat után használhatóknak ismertetének 's a' mennyire egészen hibátlan dohány nem elégséges mennyiségben lenne, a' másod osztályra kitűzött ár' felén adathatnak át.

Azon debreczeni állomási dohánylevelekért, mellyek az idei beváltás folytában a' cs. kir. pesti raktárban vétettek át, az átadók a' már kimondott beváltási áron felül 1 pgő frt pótlékot kapnak netto bécsi mázsájától.

A' debrői és váci dohányért a' debreczeni állomási- nak beváltási ára, 's ha Pesten adatik át, az ezért határozott pótlék is fizettetik.

Az 1842. évben beváltandó magyar dohánylevelekért fizetendő árak nem sokára pótlólag közöltetni fognak.

Bécs, april 1jén 1841.

A' cs. kir. barnót-gyár-igazgatóságtól. (3)

Mezőhegyesi áresőkentés.

2) 400 ezer darab tegla-égetésre nézve; 's 18 ezer darab lupos eserepzsindely készítésre, a' mezőhegyesi cs. kir. ménesintézetnél f. 1841ki majus 5kén szokott délelőtti órákban Mezőhegyesen áresőkentés fog tartatni, és e' vállalat a' legkevesbet kívánónak átengedtetni. Minden vállalkozni kívánó az áresőkentés előtt köteles lakhelye hatóságától mesterléte, bire és vagyonbeli állapotja iránt

hiteles bizonytságot bemutatni és 20 pCentnyi bánatpénzt lefizetni pőben, melly árcsökkentés után a' nem vállalkozóknak azonnal viszszaadatik, a' vállalkozók által pedig a' 10 pCtes ováspénzre fordittatik. A' téglákra az intézet adja a' szükséges eszközöket; a' lapos cserépszindelyekhez azonban a' vállalkozó maga tartozik azokat előállítani. Az árcsökkentés többi föltételei, mellyek a' vállalkozót mindjárt a' jegyzőkönyv aláírása után, az intézetet pedig csak a' felsőbb helybenhagyás után kötelezik, árcsökkentés előtt a' helyszínén fognak nyilvánossá tétetni. *Mezőhegyes*, apr. 10én 1841. *Boxberg* s. k. alezredes. (3)

3) **HIRDETÉVÉNY.** A' mltgos földvári uradalom részéről, közhírül tétetik: hogy minekutána felsőbb rendelés következésiben a' d. földvári uradalmi sörház egészen kijavítottatni fog, és azon oknál fogva a' ser- és pályinkafőzést akadály nélkül, addig, míg az épületek elkészülnek végbe vinni nem lehetne, a' ser és pályinkának máshonnan való behozatala D. Földvár m. városba, és az elsőnek ugyan Földváron annyi helyen, a' mennyi a' bérlőnek tetszik, a' pályinkának mindazáltal a' serházon kívül még két helyen szabad kimérése, és ser- és pályinkának eladása kirekesztőleg, csak a' bérlőnek engedték meg; az árverés f. esztendő majus 3án D. Földváron az uradalmi kancelláriában reggeli szokott órákban fog tartatni, melly által a' legtöbbet ígérőnek f. eszt. october utolsó napjaig bérbe adatik: azok tehát, kik ezen árverésben részt venni szándékoznak, fen kitett napon 156 pő ft. bánatpénzzel ellátva, megjelenni hivatalosak. Földváron aprilisban 1841. (3)

9144 **HIRSCHEL VILMOS és DAVID** csődjét 841 illető igazítás.

2) Ujvidék szab. kir. városa polgári törvényszékének előadása szerint Hirschel Vilmos és Dávid keblebeli kereskedők ellen bíróilag elrendelt csődület közönségésítése némelly hazai hírlapokban a' vezetéknevnek *Hirsch*, hibás kitételével eszközöltetvén, ezen hiba, az illető feleknek kívánságára, és az által történhető kárnak elmellőzésére a' f. évi 296 és 3043. számok alatt végrehajtott országos híresztelésekre hivatkozva ezennel megigazítatni rendeltetik. (3)

9982 **NOESZLER FERDINAND** csődje 841 Beszterczén 1841ki majus 15kén.

2) Az Erdélyi kormány jelentése szerint javaiban megfogyott besztercei polgár és az előtt törvényszéki vititoknok Noeszler Ferdinánd hitelezőinek összejövetelére a' csődzper megnyitására f. é. majus hó 15ik napja országos híresztelés mellett tüzetett ki. (3)

10724 **PAULINI PÉTER** csődje 841 Fiumében 1841ki majus 16kán.

2) Magyar tenger melléki fiumei kormányjelentése szerint tenger melléki Fiume városa kerületi törvényszéke által keblebeli javaiban megbukott kereskedő Paulini Péter csődületében f. évi majus hó 16dik határnapul kitüzetvén; a' csődtömeg ideigleni gondnokának J. B. Donda, pergondnoknak pedig L. J. Ciniotti hités ügyvéd kineveztetett; a' határidő mindenkinek törvényes figyelmeztetésére országos híreszteléssel tudtául adadni rendeltetett. (3)

7837 **BORBÉLY DÁNIEL** s hitese hitelezőji csődje 841 Szathmáron 1841ki maj. 10kén.

2) Szathmár-németi szab. királyi városa polgári törvényszéke keblebeli lakos Borbély Dániel tímármester, és felesége Kovács Julianna ellen, miután azoknak fizetési tehetetlenségök bebizonyított, törvényszéke előtt kezdendő csődületi per fölvételére f. é. május hó tizedik napját határidőül tüzte ki, tömeggondnoknak Joó Mihály

tanácsnokát perügyelőnek pedig Békéssy Károly ügyvédet kinevezvén a' kitűzött határnapot országszerte közhírré tétetni azon figyelmeztetéssel rendelte: hogy akkor bár melly jogczim alatt a' csődtömeg ellen támasztandó követelések okvetetlenül adassanak be, mert később bejelentendőknek hely adadni nem fog. (3)

3) **OESTERREICHER és MANDELLO** pesti nagykereskedők tömege ellen rendelt csődület visszavonatása.

Szabad királyi Pest városa törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik: hogy miután helybeli nagykereskedők Oesterreicher és Mandello valamennyi hitelezőikkel barátságosan megegyeztek volna: a' nevezett nagykereskedők tömege ellen f. évi majus 10ére bíróikép rendelt hitelezők csődülete és ugyanezen tömegre tétett zár megszűnt legyen. Kelt Pesten 1841ik évi apr. 6án. (3)

KOLLÁR JÁNOS és nője hitelezőinek csődje Makón 1841 maj. 12kén.

3) Ns Csanád vármegye törvényszéke vagyonaikban megbukott nagylaki lakos s tímármester Kollár János és nője ellen, hitelezőinek csődületét elhatározván, ezek megjelenésére f. 1841. esz. majus tizenkettődikét tüzte ki határnapul; egyszersmind ideigleni tömeggondnokká Dániel Antal aljegyzőjét, perügyelővé pedig Cseresnyés István alügyvédjét nevezte ki. (3)

7638 **BALOGH LÓRINCZ** hitelezőji csődje 841 R. Komáromban 1841ki majus 10kén.

1) Komárom vmegye polgári törvényszéke megyebeli kаланthai lakos Balogh Lőrincz hitelezőinek a' osődület megnyitását bíróilag elhatározván, ideigleni tömeggondnokká szolgabíró mező-madarasi Madarassy Móricz, perügyelőnek pedig tiszti főügyészt fajkúrti Kürthy Alajos urakat nevezte ki. A' hitelezőket szabad kir. Révkomárom városában f. e. majushó tizedikén tartandó törvényszéke elibe olly hozzátétellel bíróilag összehivatni rendelte: hogy mindazok, kik a' csődületi tömegből bármelly jogczimmal valamit követelnek, a' kitűzött határidőre keresetüket szükséges bizonyítványokkal ellátva okvetetlen beadják, különben később beadandó követeleknek e' csődpörben hely adadni fog. (3)

7639 **PILLICH ISTVÁN** s hitese hitel, csődje 841 Palotán 1841ki majus 21kén.

1) Veszprém vármegye polgári törvényszéke értékjökben megbukott nemes Pillich István, és hitese Turcsányi Magdolna megyebeli Palota m. városi lakosok ellen csődület megnyitását a' hitelezők összehívását bíróilag elrendelvén, pergondviselővé Martonfalvy István tbiráját, ideigleni tömeggondnokká pedig N. Hamar Józsefet kinevezvén a' hitelezőknek f. évi majus huszonegyedikén Palota m. városában tartandó törvényszékre leendő megjelenés s követeléseiknek a' meghatározott szabály szerint előadása végett, országszerte eszközzendő kihíresztelés mellett tüzte ki, későbbi követeléseknek hely nem adathatván. (3)

7640 **CSIKÁSZ** hitelezőji csődje 841 Veszprémben 1841ki majus 21kén.

1) Veszprém vármegye polg. törvényszéke Veszprém m. városi lakos ns Czikász József ellen, miután tartozólagos állapotja értékét fölzöte, csődületet bíróilag elrendelvén, pergondviselővé Veghelius Imre becsületbeli altiszti ügyviselőjét, ideigleni tömeggondnokká pedig ns Fehér Sándort nevezte ki. A' hitelezőknek f. évi majus huszonegyedikén Veszprém m. városában tartandó törvényszékét leendő megjelenés, és követeléseiknek kiszabott módon előadása végett országszerte eszközzendő híreszteléssel határozta meg: későbbi követeléseknek helyet nem adván. (3)

11227 **STOJANOVICS MIHÁLY** csődje

841 Székes-Fejérvárott 1841ki majus 14kén.

1) Szabad kir. Székes-Fejérvár városa t. vénszéke által ns Stojanovics Mihály keblebeli kereskedő ellen a' csődper megnyitására 's a' hitelezők összejövetelére f. e. majus hó 14ike időhatáruul kitűzetvén tömeggondviselőnek Theiler Lőrincz városi kereskedő, pergondviselőnek pedig örsi Nagy Antal kinevezettek, a' határidőnek ország szerte eszközöndő szokott modú híreszteléssel köztudomásul tétetni olly modon rendeltetett, hogy e' napon tartandó törvénszéke eleibe mindenki keresetét szükséges bizonyítványokkal ellátva okvetetlen beadja. Későbbi követeléseknek az 1840. évi 22. törvény értelmében hely nem adatván. (3)

11602 **MAGAR DÁVID SAMU** csődje

841 Temesvárott 1841ki maj. 15kén.

1) Temesvár szab. kir. városa t. vénszéke keblebeli Magyar Gárdistáhozi czímet viselő kereskedő Magar Dávid Samunak vagyonát fizethetési tehetetlensége iránt tétetett kinyilatkozás következtében bírói zár alá vétetvén, az ellen csődületet határozott, mellynek törvénszéke előtt leendő felvételére f. e. majus 15ök napját határuul tűzte ki, a' csődtömeg gondnokának keblebeli zsidó Jachiel Semo-Moreno kinevezése mellett, a' hitelezőket vagy személyesen, vagy törvényes helyteseik által ezen napon tartandó törvénszékén leendő megjelenésére, és szükséges segélyekkel ellátott írott panaszainak legfeljebb 4 nap alatt két példányban beadására és a' meg nem jelenhetés esetén helyettesiknek a' hitelezői biztosság és gondnok választásában törvényes meghatalmazására országszerti híreszteléssel utasítatni rendelte. (3)

PRERADOVICS SÁNDOR tömege iránt
rendelt csődnek visszavonása.

1) Szabad 's királyi Pest város törvénszéke részéről közhírré tétetik: hogy miután Preradovics Sándor vagyonbukott keblebeli kereskedő valamennyi hitelezőji a' köztük és most nevezett adások között létesült barátságos egyezés által minden további ellene intézendő bírói lépéstől elállván, a' folyó évi martz. 5. 1982. szám alatt elrendelt csődület, valamint is a' bírói zár feloldoztatásába beléegyeztek volna: nevezett Preradovics Sándor ellen f. e. majus 26ára kirendelt és immár közre tétetett csődület ezennel megszűntnek és a' tömeg a' bírói zár alól feloldoztatottnak kijelentetik. Pesten apr. 7kén 1841. (3)

7838 **MERK JÁNOS** 's hitvese hitelezőji csődje

841 Veszprém 1841ki majus 21kén.

1) Veszprém megye polg. törvénszéke néhai Merk János simaházi volt haszonbérő 's özvegye Szeiden-schwartz Klára értéke hitelezőinek Veszprém m. városában f. évi majus huszon-egyedikén tartandó t. vénszéke előtt leendő megjelenését azon országos híresztelés mellett határozta el, hogy mindenki azon időben, helyen és napon a' csődtömeg ellen támasztandó jogainak védtéte az 1840. évi XXII. tvényezikkely szerint a' teljesítendőket teljesíteni ügyeskedjék, későbbi követeléseknek hely nem adatván. (3)

10915 1841. **Puszták árverése.**

3) Somlyó-Vásárhelyi királyi alapítványi uradalomhoz tartozó, Pápa m. városához közel fekvő **Léherti** pusztá melly áll 170 hold szántóföldből, és $91^{58}/_{64}$ hold réthől minden épület nélkül; továbbá szinte Pápa vidékén fekvő **Thémai** pusztá, melly 596 pozsonyi méro alá való szántóföldeket, 150 kaszás rétet közönséges legeltetési joggal, és több gazdasági épületet foglal magában, f. évi majus hó tizenharmadikán reggeli 10 órakor Somlyó-Vásárhelyen a' tisztartói írószobában tartandó árve-

rés utján 1841. évi october 1ső napjától kezdvén, 6 egymásután következő esztendőre árendába adatnak, melly árverésre a' szükséges bánatpénzzel felruházva kiki illoen meghivatik. (3)

3) Csáforti Tótt szül. Stepanovics Theresia, leánynevelő-intézetét, mellyel az 1838diki pesti vizáradás után Egerbe költözött, több szüle által felszólíttatván, f. é. maj. 12én ismét Pesten a' Nagyhidutczában 672 sz. alatti ház első emeletében állítandja fel, hol is azon hó 15től köv. junius 15ig az általa készített assz. kézimunkákat mindenki szabadon szemlélheti. (3)

C s ö d ü l e t .

3) A' nm. magyar kir. Helytartótanács f. e. martzius hó 16kán 8855 sz. a. kelt rendelése következtében, a' pesti kir. tudományos Egyetennél üresen levő két könyvtáróri hivatalra, mellyek egyikével a' diplomaticai, heraldicai és genealogiai, — másikával pedig a' numismaticai és archaeologiai rendkívüli tanítószékek összekapcsolatvák, 's mindkettejök külön külön 600 pengő ft. fizetéssel ellátatvák, a' nevezett tudományos Egyetem előtt, ugyan f. e. september 20dik és 22dik napjain újdontan csődület fog tartatni olly modon, hogy a' kik e' hivatalok egyikét, vagy másikát elnyerni ohajtják, azokban egyéb mineműségek kivül, a' magyar nyelvbeni tökéletes jártosság és bibliographiai ismeretek mulhatlanul megkívántatnak. Pest martz. 25kén 1841. szoblahói **Pálma** Elek pesti kir. tud. egyetemi jegyző s. k. (3)

259 Hirdetvény faárverésről.

2) Folyó év majus 17én Pécsvárad m. városában tettes Baranya vmegyében az uradalmi tisztartói írószobában délelőtti órákban tartandó nyilvános árverés utján felsőbb helybenhagyás fentartása mellett a' legtöbbet igézőnek eladandó leszen:

30²/₃ öl hasáb bükfa
71 öl hányadék-bükfa
20 öl ágbükfa
148 öl hasáb-tölgyfa

32¹/₃ öl ág-tölgyfa a' pécsváradai és hirdi lerakóhelyen fuvar nélkül, melly mindazáltal a' vevő kívánságára lehetséges esetben és jó utnál legfeljebb egy napi távolságra robotban kiszolgáltathatik, ha minden igás robotért 24 kr p. gőben előlegesen lefizettni fog. A' venni kívánók ellátva szükséges bánatpénzzel minden ölért egy váltó ftot számítván, a' fennevezett helyen és napon elváratnak. Pécsvárad apr. 14én 1841. Légrády János uradalmi tisztartó s. k. (3)

Göboly-ökrök eladása.



2) T. Tolna vgyében fekvő Tolna m. városban m. Festetics grófnak közös serházában tökéletesen kihizlalt 20 darab göbolyökör alku mellett készpénz-fizetésért szabad kézbül naponkint eladandó. (3)

2) **Figyelmeztetés.** Minekutána alulirt mind tulajdon terheit, mind bold. férje, néhai tahvári 's tarkói Tahy Antal ur után maradt adósságokat, kivevén t. cz. Horváth János, Beniczky Sámuel, g. Desewffy Sámuel, Ladányi György és Koppl uraknak, nemkülönb a' váczki káptalan, váczki templom és Pest város kötelezvényeikben foglalt töképezeket, már kifizetett volna, bizonyos körülményeknél fogva szükségesnek látja kinyilatkoztatni, hogy minden itt elő nem adott, 's alulirtat, vagy férjét szenvedőleg illető kötelezvény, mint kifizetett, erő nélküli legyen. Kelt Pesten 1841 apr. 14én Jeszeniczei Jankovich Konstantzia Tahy Antal özvegye. (3)